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Correction devoir surveillé n°7

Exercice 1
Calcul direct ou avec projeté... On pouvait aussi définir un repére et utiliser les coordonnées.

a. ﬁ.EB=ABxCDXCos(Z§;EB)=5><3><cos(r[)=

b. AC.AD = (AD + DC).AD = AD? + DC.AD = 4% + 0 = [16] car (AD) et (CD) perpendiculaires.

c. BD.AC = (BA+AD).(AD + DC) = BA.AD + BA.DC + AD?> + AD.DC = 0+ AB.CD + 4> + 0
Donc: BD.AC = —15 + 16 =[1]

4. AB.4C = AB. (45 + D) — AB. 4D + 8.5 0 — 5.5 = i3]

e. O0B.0OC = (0A+ AB).(0D + DC) = 0A.OD + OA.DC + AB.OD + AB.DC = —4+ 0 + 0 + 15 = [11]

Exercice 2
— e 112 —=n2 == —=21 1
1) AB.AC =E[||AB|| +|[AC|” - ||4B - AC| ]=5(ABZ + AC? — BC?)
Or AB? = 4; AC? = (3V2Z —6) = 18 — 6VIZ + 6 = 24 — 123 et
BC?=4(V3-1) =4(3-2V3+1)=16-8V3
D' AB.AC = 5 (4 +24 — 12v/3 — 16 + 8V3) = 1 (12 — 4v/3) et donc|AB. AC = 6 — 23
De méme, BA. BC =§[BA2 +BC?—AC?] = %(4 +16 —8V3 — 24 + 12V3) = %(—4 +4+/3) et donc

|BA.BC = —2 + 2v3|

AB.AC
ABXAC

2) En utilisant la formule du produit scalaire avec cosinus : AB.AC = AB X AC X cos(fi) d’oul cos(fi) =

6-2v3 _ (6-2V3)(3v2+V6) _ 18V2+6V6-616-2V18 _ 18V2-6v2 _ V2
2(3v2-v6) 2(18-6) h 24 T o242

Onadonc: cos(fi) =

On en déduit : |[A = %

BA.BC —2+2v3 1 =
= = -etdonc|B
BAxBC  2x2(y3-1) 2
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On effectue le méme calcul avec I'autre produit scalaire : cos(B) =

. . s A T T A 51
On peut enfin calculer le troisieme angle : C = m — 273 etdonc|C = o

Exercice 3

1) AC + AD = Al 4+ IC + Al + ID = 24I car comme I est le milieu de [CD], ona IC = —ID.
—_— 3 \/7 —_—

2) AC.AE = AC x AE x cos (2 +%) = 3 x 4 x cos (£) = 12 (- 22) et donc [AC. AE = —672]

3) A1.BE =1 (aC + D). (A + AF) = : (AC. A + AC.AF + AD. 54 + D 7F)

Or AC.BA = 0 car AC et BA sont orthogonaux, AD.BA = —AD.AB = —AB x AD X cos (g + %) =6v2 et

AD.AE = 0 car les vecteurs sont orthogonaux.
D'oti AL BE =2 (0 — 6v2 + 6vZ +0) = 0.

Ceci montre que les vecteurs Al et BE sont orthogonaux et donc que les droites |(AI) et (BE) sont perpendiculaires.




